

退赛之痛 国乒大将的顽强与“勉强”

莎莎无奈退赛

2

14日的男单半决赛，王楚钦也突然宣布因伤退赛。据了解，当天早上备战训练的时候，王楚钦突然感到背部不适，但因为男单半决赛是外战，他其实很想去打一打、顶一顶，但是确实不太能动得了。

本次总决赛，打完首场男单比赛后，王楚钦就坦言：“我感觉我确实到了一个极限，对于比赛的热爱和欲望都到了一个瓶颈和极限，需要去缓一缓。”

WTT密集的赛程设计近几年引发了很多讨论。王楚钦因伤退出半决赛后，瑞典名将莫雷高德得以直接晋级决赛。他表示，运动员需要适时地休息来避免伤病；对于全年的赛事安排，自己会选择性地放弃其中几站，以保持更好的竞技状态。

韩国选手申裕斌在赢得混双决赛后表示，作为运动员，身体是最重要的，希望大家可以无伤参赛，快乐竞争。

运动员都不乏顽强，也并不希望赛程让自己勉强。当申裕斌在场内接受采访时用韩语加英语说出“颖莎保重”，此刻莎莎早已离开赛场，开始了恢复治疗。WTT香港总决赛的现场，留下一段乒乓健儿英雄相惜的尾声。

据新华社

小组赛中孙颖莎
与王楚钦搭档混双

1

2025年世界乒乓球职业大联盟(WTT)总决赛14日在香港收官。红磡体育馆内，在孙颖莎参加的比赛中，观众席上“孙颖莎加油”的呼喊声如浪潮般此起彼伏。

13日晚间的女单半决赛，孙颖莎迎战队友蒯曼。上场前，她在球员通道与以往一样，安静地做着赛前准备。这个比赛日，孙颖莎需要在短时间内连续出战混双半决赛、女单半决赛和混双决赛三项赛事。而女单半决赛与混双决赛之间的赛程间隔仅有80分钟。

女单半决赛开局落后，孙颖莎一边不断活动着她的左脚，一边积极追分，但还是以8:11先失一局。“从第一局来说，脚的感觉和状态，经过这些天的比赛，稍微一累，力量感觉就差了一些，脚踝的支撑力量有点不太足了，第一局就有一点反应了。”孙颖莎赛后对记者说。

第三局的一个腾空动作后，孙颖莎露出了痛苦的表情。局间，队医急忙上前用运动绑带捆扎了她的左脚踝，看台上的观众也在不断高呼“健康第一、健康完赛”。

孙颖莎说：“还是想通过医疗时间能够处理好，还是依然想上场比赛。”再次上阵的她在第四局将大比分追至2:2平。第五局，脚踝的不明显影响了她的跑动能力，本局结束后，她无奈因伤选择退赛。

孙颖莎能否出战接下来的混双决赛？记者询问工作人员，得到的回复是仍然在等待运动员的决定。

结束混采区的采访，记者还没来得及回到看台，就听到场地传来震耳欲聋的欢呼声，“莎头组合”来了。

混双决赛，“莎头组合”首局开局一度领先，但被韩国组合林钟勋/申裕斌以11:9逆转。随后两局，孙颖莎的移动因伤明显受限。最终，这对奥运冠军组合以8:11和6:11连输两局，大比分0:3不敌对手，获得亚军。

“虽然结果并不如意，但我们俩的表现也都是全力以赴。”孙颖莎赛后说。

被问及为什么选择带伤出战混双决赛，孙颖莎说，赛后在球员休息室，国乒团队更多关心自己的身体状态，提醒自己不要勉强，身体健康是第一位。“我觉得混双面临着外战的挑战，所以非常想参赛。”

本次WTT香港总决赛，孙颖莎没有收获冠军，但作为运动员，在身体与责任之间，如何做出成熟的取舍；在竞技体育的高压舞台上，如何把“坚持”变得更为理性，也是另一种收获。

谈到接下来的安排，孙颖莎说：“希望保持一个积极的心态，休息一段时间，从身心上给自己一个好的恢复和调整。”

中国乒协： 完善健康保障与伤病预防机制

新华社北京12月14日电 中国乒乓球协会14日在官网发布声明，对国队员孙颖莎、王楚钦在世界乒乓球职业大联盟(WTT)香港总决赛期间因身体不适退赛作出回应，表示将进一步完善运动员健康保障与伤病预防机制，持续做好运动员长远职业发展的支持与服务工作。

孙颖莎在13日与队友蒯曼的女单半决赛第五局结束后退赛，此后与王楚钦参加了混双决赛，他们最终不敌韩国组合林钟勋/申裕斌。王楚钦在14日与瑞典选手莫雷高德的男单半决赛开始前退赛。

“经国家队医疗团队现场处理与综合评估，结合运动员个人意愿，在与教练组共同研究后，为切实保护运动员健康，决定两位运动员退出本次赛事。”中国乒协在声明中说。

中国乒协表示，已立即启动保障机制，统筹协调专业医疗资源，为两位运动员提供系统、科学的康复支持。“中国乒协始终坚持以运动员为中心，一直积极与国际乒联、世界乒乓球职业大联盟(WTT)及相关方面密切沟通，希望能够共同推动赛事体系更加科学、合理。”

“在此，也恳请公众同我们一道，共同为运动员营造理性、温暖的舆论环境。衷心感谢社会各界和广大球迷对中国乒乓球队的关心与支持。”中国乒协在声明中说。

勇士输球 库里却创多项纪录

昨天NBA常规赛，勇士客场131:136不敌开拓者。本场比赛库里26投16中，三分19中12，罚球4中4砍下48分，虽然未能帮助球队赢球，但库里却创下多项纪录。

据统计，本场比赛是库里30岁后第45次砍下40+，超越乔丹(44次)独享历史第一。此外，库里在35岁后第8次砍下45+，在这项榜单上独自领跑，詹姆斯(6次)和乔丹(3次)分列二、三位。

本场比赛也是库里职业生涯第75次单场得分达到40+，这一数据也让库里稳固了自己在历史40+场次榜第九位的排名，身后的杜兰特为72次，距身前的奥斯卡·罗伯逊(77次)还差2场。

另据统计，这是库里生涯第5次单场投进至少12个三分，NBA历史最多。第二是克莱的3次，史上其他球员共5次做到。

虽然本场比赛火力全开，但库里在比赛关键时刻错失空位上篮的机会，还在最后时刻遭夹击传球失误，最终勇士遗憾输球。

据体坛周报

WTT香港总决赛收官

王曼昱夺得女单冠军

新华社香港12月14日电 2025年世界乒乓球职业大联盟(WTT)香港总决赛14日落幕，王曼昱战胜队友蒯曼，夺得女单冠军。日本选手张本智和击败瑞典选手莫雷高德，将男单冠军收入囊中。

女单决赛中，现世界排名第二的王曼昱以11:7赢下首局。第二局，蒯曼在3:8落后的情况下顽强追分，多次大角度调动王曼昱，以11:8逆转获胜。第三局的对决依旧激烈，比分交替上升，最终王曼昱以

11:8再下一城。此后双方各胜一局。第六局，王曼昱面对蒯曼的追击，顶住压力以12:10获胜，从而以大比分4:2成功卫冕。

王曼昱赛后说：“今天的比赛非常精彩，双方发挥都非常出色。蒯曼几度落后都追平(比分)，给我制造了非常多的压力。最后能够顶住压力拿下这个冠军，我觉得是对自己的一个认可。”回顾这一年征程，王曼昱感谢球迷的陪伴、支持以及对中国乒乓球队

的喜爱。“希望大家继续为我们加油，也希望我们能够健康‘涨球’，长时间地在赛场上征战。”

当天稍早举行的男单决赛中，中国选手林诗栋苦战七局，以3:4负于张本智和，遗憾止步半决赛。中国选手王楚钦则因伤退出男单半决赛，莫雷高德得以直接晋级决赛。男单决赛中，张本智和以大比分4:2获胜，首夺WTT总决赛男单冠军。

王曼昱夺冠振臂高呼